



## 新版世俱杯激情揭幕!

6月14日,2025年国际足联俱乐部世界杯14日在美国迈阿密激情揭幕。揭幕战中,在现场60927名观众的加油助威声中,梅西领衔的迈阿密国际队与开罗国民队展开激烈对攻,最终战成0:0。

开幕式上,“团结”成为重要主题,32名代表参赛俱乐部的年轻球员手持俱乐部徽章嵌入国际足联(FIFA)的英文字母中,成为其“足球团结世界”口号的最佳注脚。

揭幕战中,虽然上半场迈阿密国际控球率占优,但对手的进攻更有威胁,射门达7次,尤其是在第43分钟,开罗国民获得点球,但特

雷泽盖主罚被扑。下半场画风突变,迈阿密国际的进攻更显优势,梅西在第57、64分钟和比赛即将结束时的三脚射门极为精彩,但均无功而返,最终双方互交白卷。两队射门都达十次或以上,门将均有不俗发挥,迈阿密国际门将乌斯塔里获评本场最佳球员。梅西(5球)若想打破克·罗纳尔多的世俱杯进球纪录(7球)仍需努力。

新版世俱杯是国际足联力推的一项赛事,其“新”在此前世俱杯仅有7支球队参加,更像是冬歇期的开胃小菜,而本届比赛汇集32家俱乐部,将进行63场对决,直至

7月13日,成为一道大餐。新版世俱杯从诞生开始,就一直伴随争议和挑战,最大的争议是球员的健康。为了吸引球员参加,国际足联甚至开出10亿美元的总奖金。

这是继去年的美洲杯之后,美国迎来的又一项足球大赛,而美国还是2026美加墨世界杯的东道主,可谓迎来了足球大赛的“美国时间”。

“球王”梅西继2009年、2011年和2015年三夺世俱杯冠军后,第四次向该赛事冠军发起冲击。虽然实力一般的迈阿密国际并非夺冠热门,但“球王”的个人魅力使得该队

成为本届世俱杯的明星球队。

虽然没有中国俱乐部参加,但本届世俱杯仍有不少中国元素。奥克兰城队的中国球员周通有望登场,与同组的拜仁慕尼黑、本菲卡和博卡青年过招。中国裁判员马宁、傅明入选世俱杯裁判员名单。海信、联想两家中国企业成为世俱杯官方合作伙伴。其中,海信将在世俱杯赛场和VAR(视频助理裁判系统)裁判室,为VAR技术提供屏幕支持,助力裁判精准判罚,中国科技成为足球大赛的重要组成部分。

(据新华社报道)

## 中国男排力克荷兰队



6月14日,在2025世界男排联赛(中国西安站)比赛中,中国男排以3:1击败荷兰队,迎来两连胜。

此前的两次世联赛交锋中,荷兰队均以3:0战胜中国队。中国队在12日“零封”塞尔维亚队后世界排名升至第20位,13日休整一天。而荷兰队则在前一晚经过鏖战3:1战胜土耳其队。荷兰队主教练班克斯赛前坦言,球队准备时间有限,

技战术训练调整有限。“我本来希望队员能早点休息,但直到凌晨一点半我们还在进行康复训练。”他说。

比赛伊始,双方迅速进入状态,比分交替上升。荷兰队失误频频,首局白白送给东道主9分,而中国队仅出现一次失误。随着荷兰队发球失误,中国队以25:19先下一城。

## 迎来世联赛两连胜

第二局中国队延续出色发挥,一度确立17:12的领先优势。尽管荷兰队请求暂停调整,但仍未能挽回局面,中国队以25:20拿下第二局。第三局双方战至8:8平后,荷兰队打出一波10:2的攻势,迅速拉开比分,以25:13扳回一局。

第四局关键时刻,李咏臻表现神勇,四次漂亮的拦网极大提振士气,并帮助中国队以25:17锁定胜局。本场比赛过后,中国队的即时排名来到世界第18位。

赛后,中国队主教练海宁说:“前两局我们的扣球和发球表现很好,防守端很差,庆幸的是失误极少。第三局我们打得很糟糕,防守出现了很大问题,好在第四局拦网又有了提升。”他还表示:“赢下比赛的关键是队伍要团结,尽管我们有很多主

力球员因伤缺阵。每个队员无论在场上还是坐在替补席,都要做到专注、投入。”

本场比赛,李咏臻贡献了全队最高的13分。他表示:“从第一局开始我的拦网就很少,第三局过后教练布置了战术和拦防线路,教练的决策很正确。这场球的胜利是团结一致的结果,不管是落后还是领先,每一个球我们都没有放弃。这两场胜利让我们更加自信。”

(据新华社报道)

